

全市第二批 47 万余名 中小学生在昨天复学

最美不过 再次 遇见你

4月20日,宁波共计790所中小学开学,第二批复学学生有47万余人。相较第一批开学,本次开学复课面向的学生群体更广,学校更多,学生平均年龄更小,故安全工作责任更重。

那么,宁波各学校春季第二批开学当日情况究竟如何?我们多路记者走进了宁波各地的中小学校园,一起来看一看。

□记者 王伟 钟婷婷 李臻 王冬晓 马亭亭 徐徐 樊莹
通讯员 吴志庆 王裕芬



江北外国语学校,
温馨的布置。



宁海县胡陈乡东
仓小学,老师扮作人偶
迎接孩子们的到来。

关键词
温馨布置

扮靓教室迎开学 孩子们觉得又暖又美

早上7:35,宁波市江北外国语学校502班的林欣童同学,早早地来到学校,经过测体温、洗手消毒等流程,进入校门。

走进教学楼大厅,一阵轻快的钢琴声响起,一个男同学坐在钢琴前,正在弹奏《hello》曲目。“昨天晚上妈妈还说我有‘开学焦虑症’,我自己也有点担心。但是一来到学校,我觉得非常轻松愉快。”林欣童乐呵呵地说。

更让林欣童惊喜的,是教室里的温馨布置。“老师们太贴心了,很温暖,终于回‘家’了。”

见到同学和老师们,可把她激动坏了。“一开始有点陌生,因为很多同学长高、长胖了,还有的长了青春痘,样子好像都变了。”结果一开口聊天,大家又成了熟悉的小伙伴。

记者走了几间教室,着实被老师们的才艺折服了。“春暖花开时,我们再相聚”“等你归来”“欢迎回家”一句句表达思念的标语和布置,温情满满又极具美感,有的还贴着本班孩子的照片和绘画作品。

“老师们在三四天前就用心布置班级文化墙、黑板报,将防疫教育、生命教育、爱国主义教育等内容渗透在班级文化建设中。”该校小学部姚芸娣副校长介绍,这样做是为了营造温馨、舒适、活泼、阳光的校园氛围,让学生们在优美、愉快的环境中学习成长。

关键词

开学惊喜

用人偶迎接孩子 消除学生的陌生

早上7点,宁海县胡陈乡东仓小学校门口,出现了两位憨态可掬的人偶,他们向同学们派发防疫宣传手册,吸引了学生的目光。这两位人偶是由该校的两位老师装扮的,为了方便孩子们保管通行证,老师们还统一准备好了吊牌,让学生进校出示纸质通行证时,马上安放进去。

进入熟悉又陌生的教室,孩子们发现,教室里竟然还有“红包”等着自己去抽取。红包里装着丰富多样的兑换券,可以兑换文具、图书、老师绘制的精美明信片、学生自主创作的诗歌

小集,还有可以免做一次作业,和校长合影的兑换券等。

东仓小学坐落于宁海东部山区,依山而建,由于地处偏远,全校231名学生中,有近半数的孩子都是留守儿童。此前,老师们已经挨家挨户上门家访了解情况。学校里的老师多数是90后,他们用青春的力量,给这所山村小学注入了活力。“用人偶、气球迎接学生,这样的开学方式还是第一次,我们希望用这样的仪式感消除学生的陌生,尽快融入新的校园生活。”校长杨义安说。

关键词

第一课

举手发言三次的男生说 “有一肚子话想说”

上午8:40,奉化新城实验小学502班班主任周彩萍上了一堂特殊的班课,两个多月没见面的同学有很多话想说,他们在课堂上表达了对祖国的热爱,对老师的想念和对生命的思考。

这堂班课从观看视频《爱我中华 守护健康 从我做起》开始。记者了解到,这是宁波市教育局为孩子们准备的“开学第一课”,内容涵盖疫情防控和预防新冠病毒保健知识等。同学们收看之后,有个叫傅盛行的男生举手发言了三次,他说太想念同学老师,有很多话想说。“早上六点多就起床了,七点学校还没开门,我就到学校了。”

镇博泽学校502班邀请了一位特殊嘉宾——援汉英雄宁波大学医学院附属医院,呼吸与危重症医学博士马红映主任,本次抗击新型冠状病毒肺炎疫情影响医疗二组的组长。为了表达师生们内心的敬佩,一大早同学们便头顶“爱心”,戴着贴上五星红旗的口罩,迎接这位新时代的英雄。第一课伊始,同学们点燃蜡烛,默默地为牺牲的抗疫英雄祈祷。

慈溪市实验小学教育集团也早早为孩子们筹划了特殊的开学第一课,邀请了五(5)班徐子茜的妈妈,也是慈溪市首批援鄂医护人员孙益青来到校园,分享她在武汉与队员们一起救治了70位患者的故事。

同样的开学第一课,海曙区高桥